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ATA DA 02a REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO DELIBERATIVO 
MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO 
MUNICÍPIO DE JI-PARANÁ/RO EM 
FEVEREIRO DE 2026, PARA 
APRESENTAÇÃO DO CÁLCULO 
ATUARIAL.    

Às nove horas e oito minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e seis, no 
Gabinete Presidencial do INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DE JI-PARANÁ -
IPREJI, na Rua Aluízio Ferreira, n° 119, Bairro Centro, nesta cidade de Ji-Paraná/RO, realizou-
se a Apresentação do Cálculo Atuarial referente ao exercício de 2026, estando presentes 
os membros do Conselho Deliberativo, do Comitê de Investimentos, da Diretora 
Administrativa do IPREJI, da Coordenadora Geral de Contabilidade do Município, da 
Controladoria Geral do Município (de forma on-line) e da futura Controladora do Instituto 
de Previdência. Inicialmente, o Presidente do IPREJI procedeu à abertura da reunião, 
passando, em seguida a palavra a Ian Coutinho Lima, representante da empresa 
responsável pela elaboração do cálculo atuarial, que realizou breve apresentação 
institucional, informando tratar-se de empresa especializada em avaliação atuarial de 
Regimes Próprios de Previdência Social-RPPS, com atuação em diversos estados da 
federação e equipe técnica composta por atuários com formação específica e experiência 
na área de previdência pública. Na sequência, foi esclarecido que a avaliação atuarial é 
exigência legal anual aplicável a todos os Regimes Próprios de Previdência Social, tendo 
em vista que os parâmetros previdenciários sofrem alterações ao longo do tempo, sendo 
o cálculo atuarial o instrumento técnico que permite conhecer a real situação do RPPS, 
especialmente no que se refere às reservas necessárias para o pagamento dos benefícios 
atuais e futuros de aposentados e pensionistas do Município. Durante a apresentação 
técnica, foram abordados os principais conceitos da ciência atuarial, os riscos 
previdenciários envolvidos, os critérios e hipóteses utilizadas no cálculo, bem como os 
dados considerados na base atuarial, incluindo quantitativo de servidores ativos, 
aposentados e pensionistas, massa salarial, despesas previdenciárias e patrimônio do 
regime. Foi exposto o resultado atuarial do IPREJI, com a indicação do déficit atuarial 
apurado, bem como a evolução desse resultado ao longo dos últimos exercícios, 
ressaltando-se o crescimento dos ativos previdenciários e o controle gradual do déficit. Ao 
final da exposição, foi aberto espaço para esclarecimentos de dúvidas. Após os 
questionamentos formulados e devidamente respondidos, o Presidente agradeceu a 
explanação e declarou encerrada a apresentação técnica. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a apresentação realizada e declarou encerrada a 
Apresentação de Cálculo Atuarial do exercício de 2026, às nove horas e quarenta e um 
minutos. Eu, Kaylaine de Oliveira Tonette, Secretária do IPREJI e do CDPM, lavrei a presente 
ATA, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os membros presentes. Ji-Paraná, vinte 
e quatro de fevereiro de 2026.  
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